



Risultati preliminari al 31.12.2025

STABILE REDDITIVITÀ OPERATIVA: UTILE CONSOLIDATO 87,5 MLN DI EURO

AMPIAMENTE SUPERATI GLI OBIETTIVI DEL PIANO STRATEGICO: NEI PRIMI DUE ANNI UTILI CUMULATI PARI A 205,2 MLN DI EURO RISPETTO AD UN TARGET DI 165,4 MLN

SIGNIFICATIVO RITORNO PER GLI AZIONISTI CON UN DIVIDENDO CHE RAGGIUNGE IL MASSIMO STORICO: PROPOSTA DIVIDENDO COMPLESSIVO 2025 PARI A 36,6 MLN DI EURO IN CRESCITA

IMPORTANTE SOSTEGNO AL TERRITORIO: TOTALE CREDITI A CLIENTELA 10 MLD DI EURO (+1%)

GRANDE FIDUCIA DALLA CLIENTELA: TOTALE RACCOLTA DIRETTA 12,5 MLD DI EURO (+4,7%)

FORTE CRESCITA NELLE ATTIVITÀ DI CONSULENZA: TOTALE RACCOLTA GESTITA 4,2 MLD (+13,3%)

SOLIDITÀ AI MASSIMI LIVELLI DEL SISTEMA BANCARIO: INDICATORI PATRIMONIALI IN FORTE CRESCITA CON IL CET 1 AL 16,6%, TCR AL 18,2%

RISCHI CREDITIZI FRA I PIÙ BASSI FRA LE BANCHE COMPARABILI: NPL RATIO LORDO SCENDE AL 3,7% E NETTO SI ATTESTA ALL'1,9%

Il Consiglio di Amministrazione della Cassa di Risparmio di Bolzano, presieduto da Gerhard Brandstätter, ha approvato nella seduta odierna le situazioni patrimoniali ed economiche individuali e consolidate preliminari al 31.12.2025 per la determinazione dei Fondi propri ai fini di Vigilanza.

L'utile netto a livello consolidato ammonta a **87,5 mln** di euro.

Nel confronto con il 2024 si deve tenere conto che lo scorso esercizio il bilancio aveva beneficiato di una componente positiva una tantum realizzata a fronte dei nuovi accordi commerciali stipulati con Nexi. Normalizzando il risultato 2024 da tale posta non ricorrente, il confronto con l'esercizio precedente vede un risultato netto consolidato 2025 in ulteriore leggera crescita (+0,3%).

Grazie ai risultati realizzati il Consiglio di Amministrazione proporrà all'assemblea dei soci la distribuzione di un dividendo complessivo di 36,6 mln di euro, comprensivo di 6 mln di acconto pagato a novembre 2025.

A livello individuale la Capogruppo Sparkasse/Cassa di Risparmio di Bolzano realizza un utile di **81,4 mln** di euro e la controllata CiviBank, registra un utile netto pari a **18,1 mln** di euro.

Di grande soddisfazione il fatto che gli utili cumulati a livello consolidato nei primi due anni di piano industriale 2024/2026 ammontano a 205,2 mln di euro e superano di gran lunga gli obiettivi che prevedevano il raggiungimento, per lo stesso periodo, di un risultato complessivo pari a 165,4 mln di euro.

Le **nuove erogazioni di credito** a medio/lungo termine nel corso dell'anno ammontano a **1.941 mln** di euro, **di cui 1.446 mln** di euro a favore delle imprese, e **494 mln** di euro a favore delle famiglie.

Il Gruppo Sparkasse prosegue nella crescita anche dal punto di vista della rete distributiva e dopo aver aperto la nuova filiale di Reggio Emilia (che fa seguito alle precedenti aperture a Bologna e Modena) si appresta ad aprire nelle prossime settimane le filiali di Abano Terme (PD) e Bassano del Grappa (VI). Un'ulteriore conferma della strategia di crescita di banca territoriale.

L'anno 2025, caratterizzato da una flessione importante dei tassi a seguito delle decisioni di politica monetaria adottate nel 2024 dalla BCE ed implementate ulteriormente lo scorso anno, evidenzia comunque per il Gruppo Sparkasse una buona tenuta dei ricavi caratteristici (-1,9%), grazie all'incremento dei ricavi da servizi (+2,3 %) che compensano per gran parte la contrazione del margine di interesse (-3,5%).

Dal punto di vista della solidità si registra anche un deciso incremento dei coefficienti patrimoniali di gruppo con il CET1 che ammonta al 16,6% ed il Total Capital Ratio al 18,2%.

Per quanto riguarda la rischiosità del portafoglio crediti, il gruppo continua ad esprimere valori che rientrano fra i livelli più bassi rispetto alle banche comparabili, con l'indicatore NPL lordo che scende al 3,7%, mentre quello netto si attesta all'1,9%.

Principali dati del conto economico consolidato di gruppo

Il conto economico a livello consolidato esprime l'ottimo andamento del gruppo Sparkasse che testimonia una buona capacità di generazione di ricavi:

- ✓ **I ricavi da margine di interesse** ammontano a **285,6 mln** di euro, con una lieve contrazione pari al 3,5% rispetto all'esercizio precedente, che riflette il contesto di riduzione dei tassi avviata dalla BCE negli ultimi due anni.
- ✓ **I ricavi da servizi** ammontano a **121,7 mln** di euro, con una crescita del 2,3% rispetto al 2024.
- ✓ **Il margine finanziario** si attesta a **8,0 mln** di euro, contro i 14,4 mln di euro del 2024.
- ✓ **I costi della gestione** ammontano a **282,1 mln** di euro e la comparazione con il 2024 esprime una variazione in aumento dell'1,4%. Da questa voce è stato isolato il provento non ricorrente della plusvalenza realizzata nel 2024 a seguito della cessione del ramo di azienda relativo all'attività di acquiring, pari a 30,8 mln di euro. Nel dettaglio, le spese per il personale risultano pari a **167,8 mln** di euro, mentre le altre spese amministrative ammontano a **109,6 mln** di euro (escluso il contributo al fondo di tutela depositi).
- ✓ **Il costo del credito** ammonta a **7,9 mln** di euro rispetto ai 23,4 mln di euro del 2024 (-66,2%). La riduzione del costo del credito conferma la buona qualità del portafoglio crediti del Gruppo, nonché l'efficacia dell'attenta gestione del rischio creditizio attuata da Sparkasse già nel corso dei precedenti esercizi.

Principali dati del conto economico individuale Sparkasse

Entrando nel dettaglio del **conto economico della Capogruppo**, l'ottimo risultato è da ricondurre, in primis, all'attenta politica della gestione del rischio credito che ha consentito di registrare minori accantonamenti netti (-84,0%), nonché ad un incremento del margine finanziario (+7,2%) e alla buona tenuta del margine da servizi (+0,8%).

- ✓ **I ricavi da margine di interesse** ammontano a **205,3 mln** di euro in lieve diminuzione (-2,8%) rispetto al valore del 2024. Nonostante il calo dei tassi di interesse, la forbice bancaria ha consentito di mantenere valori soddisfacenti in un contesto in cui si registrano minori

interessi sugli impieghi, non del tutto compensati dalla riduzione degli interessi pagati sulla raccolta diretta.

- ✓ **I ricavi da servizi** ammontano a 84,1 mln di euro con un ulteriore incremento (+0,8%) rispetto al risultato già soddisfacente dell'anno precedente, confermando anche nel 2025 il trend di crescente diversificazione. Spiccano i ricavi riconducibili al comparto del risparmio gestito, a conferma dell'ottimo posizionamento della Banca nel settore degli investimenti sul territorio.
- ✓ **I ricavi finanziari** raggiungono **28,9 mln** di euro, anche grazie al contributo dei dividendi distribuiti dalle società del Gruppo.
- ✓ **I costi della gestione** ammontano a **207,8 mln** di euro, ed il confronto con il 2024 evidenzia una crescita del 3,1%. Da questa voce è stato isolato il provento della plusvalenza realizzata nel 2024 a seguito della cessione del ramo di azienda relativo all'attività di acquiring, pari a 22,8 mln di euro. Nel dettaglio, le spese per il personale risultano pari a **126,1 mln** di euro, mentre le altre spese amministrative ammontano a 76,1 **mln** di euro. Le rettifiche di valore nette su attività materiali e immateriali risultano pari a **26,5 mln** di euro.
- ✓ **Il costo del credito** ammonta a **1,7 mln** di euro, con una riduzione pari a 9 mln di euro rispetto all'anno precedente.

Principali dati dimensionali del gruppo

- ✓ Lo stock **dei crediti lordi verso la clientela** del Gruppo, ammonta a **10,0 mld di euro (+1%)**.
- ✓ **La raccolta diretta da clientela** ammonta a **12,5 mld di euro (+4,7%)**.
- ✓ L'ammontare complessivo **della raccolta gestita** si attesta a **4,2 mld di euro (+13,3%)**.
- ✓ Il **totale attivo** di gruppo ammonta a **15,7 mld di euro (+1,2%)**.
- ✓ Il nuovo Gruppo annovera circa **300 mila clienti** e la rete distributiva complessiva comprende **172 filiali**.

Principali ratios e indici del Gruppo			
	Sparkasse	CiviBank	Gruppo
Ratios patrimoniali			
CET 1	17,4%	20,2%	16,6%
TIER 1	18,3%	20,2%	17,4%
TCR	19,2%	20,7%	18,2%
NPL ratios*			
NPL lordo	2,8%	5,7%	3,7%
NPL netto	1,3%	3,3%	1,9%
Coperture deteriorato	53,6%	44,6%	49,4%

** media ponderata della somma dei dati individuali (senza rettifiche da PPA)*

I coefficienti patrimoniali delle due Banche e del Gruppo beneficiano degli effetti positivi derivanti dall'introduzione della cd. normativa "Basilea IV" e da quelli relativi alla prima applicazione dei modelli interni IRB, nonché della consistente quota di utile 2025 che si prevede di destinare a riserve, al netto degli impatti sul patrimonio dell'affrancamento della riserva extraprofitti. Il coefficiente primario di capitale **CET1 ammonta al 16,6%** rispetto al 14,7% del 2024 ed il coefficiente **Total Capital Ratio ammonta al 18,2%** in crescita rispetto al 16,0% del 2024.

Nella visione consolidata gli **NPL ratios si assestano su valori che esprimono il buon posizionamento del gruppo fra i competitors bancari a livello di credito deteriorato: coefficiente lordo al 3,7%** e netto **all'1,9%** (sommatoria dei valori individuali delle due banche del gruppo). Le coperture sul credito deteriorato sono pari al **49,4%**.

Il Presidente **Gerhard Brandstätter** ha dichiarato: *"Siamo un gruppo bancario che ha deciso di investire molto negli ultimi esercizi, si tratta di investimenti orientati alla crescita a medio e lungo termine di cui beneficeremo nei prossimi anni. Questa visione è uno dei pilastri della nostra strategia: produrre una redditività sostenibile nel tempo. Dal punto di vista dei risultati operativi il Gruppo prosegue nel trend di crescita. La proposta di dividendo che verrà sottoposta all'Assemblea rappresenta il massimo livello storico di distribuzione mai realizzato. Questo è reso possibile grazie ai risultati realizzati, ed agli ottimi livelli di solidità patrimoniale che il gruppo esprime."*

Il Vice Presidente **Carlo Costa** aggiunge: *"Siamo soddisfatti dei risultati 2025: superiamo gli obiettivi del piano strategico nei primi due anni e ci avviamo a completare il piano triennale con l'orgoglio di*

aver realizzato risultati sopra le attese. Alla fine dell'anno lavoreremo per definire i nuovi traguardi da raggiungere nel prossimo piano 2027/2029.”

L'Amministratore Delegato e Direttore Generale **Nicola Calabrò** conclude: “I numeri del 2025 forniscono l'immagine di un Gruppo sempre più forte dal punto di vista patrimoniale con i coefficienti in decisa crescita, e con una buona capacità di creare un risultato operativo stabile, nonostante l'evoluzione dei tassi di interesse di mercato. Come ricordato dal Presidente, abbiamo scelto di privilegiare gli obiettivi di crescita, che consentano di creare valore per gli azionisti nel medio periodo, senza inseguire una redditività di breve termine. L'apprezzamento del valore dell'azione negli ultimi anni accompagnato da una buona politica in materia di dividendi consente di dare agli azionisti una soddisfacente remunerazione del proprio investimento.”

Risultati preliminari: conto economico consolidato riclassificato

Gruppo Sparkasse				
(in migliaia €)	2025	2024	Δ vs LY	Δ % vs LY
Margine interesse	285.552	296.049	-10.497	-3,5%
Margine da servizi	121.701	119.020	2.681	2,3%
Ricavi core	407.254	415.069	-7.815	-1,9%
Margine finanziario	7.989	14.416	-6.427	-44,6%
Totale ricavi (A)	415.243	429.485	-14.242	-3,3%
Spese per il personale	-167.821	-160.445	-7.376	4,6%
Spese amministrative	-109.620	-106.821	-2.799	2,6%
Ammortamenti	-28.744	-27.499	-1.245	4,5%
Altri proventi	24.769	27.185	-2.416	-8,9%
Contribu. str. FITD + FNR	-730	-10.575	9.844	na
Totale costi (B)	-282.146	-278.155	-3.991	1,4%
Ricavi - Costi (A - B)	133.097	151.330	-18.233	-12,0%
Costo del rischio credito	-7.915	-23.414	15.499	-66,2%
Utile da cessione acquiring	0	30.850	-30.850	na
F.do rischi per c. passive/Altre voci	1.856	1.683	173	10,3%
Risultato lordo	127.039	160.449	-33.410	-20,8%
Imposte	-39.536	-42.778	3.242	-7,6%
Risultato netto complessivo	87.503	117.671	-30.168	-25,6%
Utile/perdita d'esercizio di terzi	-3.961	-4.559	598	-13,1%
Risultato netto della Capogruppo	83.542	113.112	-29.570	-26,1%

Risultati preliminari: conto economico Sparkasse riclassificato

(in migliaia €)	2025	2024	Δ vs LY	Δ % vs LY
Margine interesse	205.271	211.107	-5.837	-2,8%
Margine da servizi	84.057	83.369	688	0,8%
Ricavi core	289.328	294.477	-5.149	-1,7%
Margine finanziario	28.897	26.959	1.937	7,2%
Totale ricavi (A)	318.224	321.436	-3.212	-1,0%
Spese per il personale	-116.662	-111.097	-5.565	5,0%
Distacchi personale infragruppo	-9.476	-9.526	50	-0,5%
Spese amministrative	-76.050	-72.871	-3.179	4,4%
Ammortamenti	-26.511	-26.074	-436	1,7%
Altri proventi	13.421	15.456	-2.035	-13,2%
Service infragruppo	10.250	10.255	-5	0,0%
Contribu. str. FITD + FNR	-555	-7.739	7.184	na
Totale costi (B)	-205.583	-201.596	-3.986	2,0%
Ricavi - Costi (A - B)	112.642	119.840	-7.198	-6,0%
Costo del rischio credito	-1.708	-10.670	8.962	-84,0%
Utile da cessione acquiring	0	22.829	-22.829	na
F.do rischi per c. passive/Altre voci	-269	1.117	-1.386	-124,1%
Risultato lordo	110.665	133.116	-22.451	-16,9%
Imposte	-29.307	-32.725	3.419	-10,4%
Risultato netto	81.359	100.391	-19.032	-19,0%

Dati patrimoniali:

Gruppo Sparkasse

(in milioni €)	2025	2024	Δ vs LY [ass]	Δ vs LY [%]
Impieghi lordi	9.985	9.886	99	1,0%
Raccolta diretta	12.524	11.965	558	4,7%
Raccolta indiretta	7.712	6.887	824	12,0%
di cui gestito [assicurativo escluso]	4.243	3.746	497	13,3%
Portafoglio titoli	3.884	3.888	-4	-0,1%
Totale attività	15.715	15.523	192	1,2%

Impieghi lordi di gruppo derivanti dalla somma degli impieghi individuali delle due banche

Raccolta diretta: Passivo Voce 10 [b+c] + Voce 30 al netto degli MTS repo

Raccolta indiretta comprensiva delle azioni proprie

Sparkasse

(in milioni €)	2025	2024	Δ vs LY [ass]	Δ vs LY [%]
Impieghi lordi	7.029	6.891	138	2,0%
Raccolta diretta	9.466	9.078	388	4,3%
Raccolta indiretta	6.116	5.439	676	12,4%
di cui gestito [assicurativo escluso]	3.111	2.767	344	12,4%
Portafoglio titoli	2.828	2.878	-50	-1,7%
Totale attività	11.903	11.610	293	2,5%

Raccolta diretta: Passivo Voce 10 [b+c] + Voce 30 al netto degli MTS repo

Raccolta indiretta comprensiva delle azioni proprie

Disclaimer:

La presente comunicazione e le informazioni ivi contenute non hanno finalità di né costituiscono in alcun modo consulenza in materia di investimenti. Le dichiarazioni ivi contenute non sono state oggetto di verifica indipendente. Non viene fatta alcuna dichiarazione o garanzia, espressa o implicita, in riferimento a, e nessun affidamento dovrebbe essere fatto relativamente all'imparzialità, accuratezza, completezza, correttezza e affidabilità delle informazioni ivi contenute. La Società, il Gruppo e i suoi rappresentanti declinano ogni responsabilità (sia per negligenza o altro), derivanti in qualsiasi modo da tali informazioni e/o per eventuali perdite derivanti dall'utilizzo o meno di questa comunicazione. Accedendo a questi materiali, il lettore accetta di essere vincolato dalle limitazioni di cui sopra.

Questo comunicato stampa contiene previsioni e stime che riflettono le attuali opinioni del management Sparkasse in merito ad eventi futuri. Previsioni e stime sono in genere identificate da espressioni come "è possibile," "si dovrebbe," "si prevede," "ci si attende," "si stima," "si ritiene," "si intende," "si progetta," "obiettivo" oppure dall'uso negativo di queste espressioni o da altre varianti di tali espressioni oppure dall'uso di terminologia comparabile. Queste previsioni e stime comprendono, ma non si limitano a, tutte le informazioni diverse dai dati di fatto, incluse, senza limitazione, quelle relative alla posizione finanziaria futura della Società, del Gruppo e ai risultati operativi, la strategia, i piani, gli obiettivi e gli sviluppi futuri nei mercati in cui la Società opera o intende operare.

A seguito di tali incertezze e rischi, si avvisano i lettori che non devono fare eccessivo affidamento su tali informazioni di carattere previsionale come previsione di risultati effettivi. La capacità della Società, del Gruppo di raggiungere i risultati previsti dipende da molti fattori al di fuori del controllo del management. I risultati effettivi possono differire significativamente (ed essere più negativi di) da quelli previsti o impliciti nei dati previsionali. Tali previsioni e stime comportano rischi ed incertezze che potrebbero avere un impatto significativo sui risultati attesi e si fondano su assunti di base.

Le previsioni e le stime ivi formulate si basano su informazioni a disposizione di Sparkasse alla data odierna. Sparkasse non si assume alcun obbligo di aggiornare pubblicamente e di rivedere previsioni e stime a seguito della disponibilità di nuove informazioni, di eventi futuri o di altro, fatta salva l'osservanza delle leggi applicabili. Tutte le previsioni e le stime successive, scritte ed orali, attribuibili a Sparkasse o a persone che agiscono per conto della stessa sono espressamente qualificate, nella loro interezza, da queste dichiarazioni cautelative.

Per informazioni:

Cassa di Risparmio di Bolzano SpA
sparkasse.it
Divisione Communication

Hugo-Daniel Stoffella
Tel. 0471/23-13-08 Cell. 335/75-55-370
Email: hugo.daniel.stoffella@sparkasse.it

Daniele Moretti
Tel. 0471/23-13-66
Email: daniele.moretti@sparkasse.it